

# 国际奥委会：不对俄全面禁赛

青年报记者 张逸麟

本报讯 北京时间7月24日晚，位于瑞士洛桑的国际奥委会对俄罗斯奥运代表团是否参加里约奥运会做出了最终裁决。根据最新的结果，奥委会决定对俄罗斯代表团实行不全面禁赛，而俄罗斯代表团的运动员

们最终能否站在里约的舞台上还需要各协会最终裁定。

在最终决定中，奥委会表示：“鉴于时间的紧迫性，奥运会将在12天后举行，运动员的参赛过程已经在最后的准备阶段，奥委会不得不采取这样一个决定来保证俄罗斯代表团在里约的参赛资格。”

从奥委会给出的裁决最终方案来看，其实奥委会是采取了踢皮球的方式。在最终的决定中，奥委会并没有说明到底对俄代表团采取什么样的决定方式，只是不对俄采取全面禁赛，而具体到各个项目上俄罗斯运动员能否去里约还得看各协会的决定。

但从奥委会层面来说，IOC是本着反对全面禁赛的意图下了此决定，这意味着除了田径队之外的大多数俄罗斯运动员参加里约奥运的资格还存在很大希望，至少避免了像田径队一样几乎全军覆没的惨剧。

>>>相关新闻见13版

## 莫雷诺王者归来 申花14年客场首胜鲁能

阵容不整、客场作战、最后时刻少一人等一系列不利因素情况下，申花三军用命，凭借全队在最后时刻的顽强防守，艰难取得了本赛季第二个客场胜利，同时也终结了联赛客场14年不胜鲁能的尴尬纪录。

青年报见习记者 蔡创

### 队长回归拯救申花

申花历史上做客济南已经连续14年不胜，而且申花的客场战绩向来不佳，10个客场比赛只拿到1胜4平5负的成绩，上一场更是输给身陷保级区的永昌。虽然说莫雷诺和柏佳骏将解禁复出，但在登巴巴缺阵的情况下，没有人能够看好申花能在客场从近来取得3胜1平的鲁能身上拿走三分。

但主帅曼萨诺偏不信这个邪，在赛前就坚信历史是用来改变的：“生活中都会有第一次，足球比赛也是一样。我相信，只要我们明天的比赛中努力地拼搏，是会第一次客场击败山东鲁能的。两年前，曾经有人说北京国安客场从来没有击败过广州恒大，所以恒大会在主场提前夺冠了。事实上我们做到了，阻止了恒大在主场的提前夺冠。这一次，我相信申花也能第一次做到客场击败山东。”

曼萨诺确实没有食言，而帮助他实现诺言的头号功臣无疑是莫雷诺。也许是上一场的停赛让莫雷诺攒足了劲，从比赛一开始队长就身先士卒，用行动鼓舞着申花的士气。从组织、串联再到射门，申花在前场几乎每一次进攻，都从他的脚下发起。而打进的那粒远射，与足协杯对鲁能的那记倒钩绝杀一样，都是个人能力的完美体现。可以说，本赛季的莫雷诺已不折不扣地成为了鲁能克星。

不仅仅是这粒进球，在莫雷诺的调度下，客场作战的申花在上半场完全占据了场上主动，基本控制着场上局面。

而除了进攻端，连一向被诟病的防守端莫雷诺也可谓是让人刮目相看。积极的拼抢，及时的回防，以及定位球中对于第一点

的准确控制，都表现得无可挑剔。

莫雷诺本场在攻防两端“大包大揽”的表现，连曼萨诺在赛后也难以吝惜溢美之词：“有莫雷诺和没有莫雷诺，球队在场上所表现出来的性格是完全不一样的。”

随着登巴巴的受伤，无论是对于球队的打法还是心理都是一个不小的打击，而莫雷诺能够及时地站出来，除了在战术层面外能够给予帮助外，更多的是对于球队精神层面的提振。而这种精神气质，也是如今的申花最为需要的。

### 众志成城守住胜利

连续的一周双赛，对于申花球员的伤病和体能非常之大。本场比赛之前，张璐就因为上一轮与永昌的比赛被撞成肋骨骨折，至少需要休息20天，目前已返回河南老家静养。主力后腰秦升的大腿后侧肌肉有点发紧，比赛中随时也会出现抽筋或拉伤的风险。

除此之外，这两天济南也和上海一样都是高温天，白天的气温接近40℃，晚上气温稍有下降，不过达到了32℃，非常闷热。上下半场，主裁判两次暂停比赛让队员进行补水。

在比赛后半段，主场作战的鲁能发起了最后的殊死一搏，接连从柏佳骏一侧向申花禁区发起高空轰炸，而迎来中超百场的柏佳骏也发挥得相当神勇，用速度和拼抢弥补着身高中得不足。而曹赟定也在干脆放弃左路，移动到中路甚至右路，帮助球队在中场加强控球。

本场比赛申花有多想赢？从比赛最后阶段球员的举动就可以看出来。伤停补时阶段，秦升因为大腿抽筋向场边大喊要求换人，但申花队医小魏第一时间误解了秦升的意思，以为是秦教



莫雷诺(左)在比赛中庆祝进球。

新华社图

授受伤需要接受治疗。而心急如焚的秦升因为担心自己的受伤被对方抓住破绽，而向跑进场内的队医大声解释。终于明白过来的申花第一时间用郑凯木换下了秦升。

而申花的另一个中后卫李建滨同样是拼到了最后一刻，面对鲁能佩莱和西塞的双高组合，李建滨多次用身体去堵抢眼，几次倒地后也使得左肩的老伤复发，但李建滨依旧选择了坚持。终于在最后的回防中拼尽了最后一丝力气而大腿抽筋。由于此时申花已经用完了三个换人名额，因此球队只能少一人迎战。李建滨几

次想回来继续比赛，但实在是力不从心，但又不甘心，就一直站在底线迟迟不愿离去。

赛后，曼萨诺对于全队的表现给予了高度的赞扬，并表示将这场胜利献给在电视机前观战的登巴巴。

本场胜利可谓是一场惨胜，但胜利的价值是不言而喻的，一方面凭借本场胜利申花积分达到31分，与第三的上港只有两分的差距，亚冠资格仅一步之遥；更重要的是在球队接连遭遇失利且主将登巴巴赛季报销的不利情况下，又重新找回了久违的精神和斗志。